







Podpisniki božične narodne spomenice (Nadaljevanje s 3. strani)

Turk Lado, preds. Sind. ind. podjetij Tršar Marjan, akademik; dr. Tomšič, tajnik...

podpolkovnik Slov. domobranstva; Velikonja Narte, književnik; dr. Voršič Aležij, odvetnik...

Stanko, gl. urednik listov konzorcija »Jutra«; dr. Vrčon Branko, urednik »Jutra«; Vlačić Ciril, ravn. Hran. kmečkih občin...

Hišni starešine, pregledjte zaklonišča!

Pregledjte, če je zaklonišče prirejeno in opremljeno. Pomanjkljivosti javite hišnemu gospodarju...

Ce hišni gospodar ali stranke kljub vašemu opozorilu nečejo izpolniti predpisov o protiletalski zaščiti, javite to upravi policije.

Izpraznite in uredite podstrešja! Pripravite pesek in vodo za gašenje za primer letalskega napada.

Pesek in voda za gašenje morata biti pripravljena na podstrešju, na stropiščih, v vseh stanovanjskih in poslovnih prostorih...

Pesek za gašenje za primer letalskega napada vzemite brezplačno iz deponij ob cestah. Te deponije so označene z napisom »Požarni pesek«.

Ob letalskem alarmu vsi v zaklonišča. Vse ukrepe protiletalske zaščite vodi oblastveno imenovani hišni starešina.

Ravnajte se po njegovih navodilih! Zaklonišče mora biti zavarovano proti zračnemu pritisku, drobcem bomb in izstrelkom...

V vsaki hiša mora imeti svoje zaklonišče, ki je zadosti veliko za vse stanovalece in za vse v posloju zaposlene.

V zakloniščih poslopij kjer so uradi, poslovni ali gostilniški prostori, mora biti dovolj prostora tudi za stranke in goste teh obratov.

V zaklonišču vedno vzemite s seboj denar, listine, civilske karte, odeje, obleke, perilo, obutev, jedilno posodo in pribor...

Vsak zaklonišče mora imeti zasilen izhod! V strjenem stavbnem sistemu prebrite zidove med kletmi za prehode med hišami.

Vsa strokovna navodila za prireditve hišnih zaklonišč dobite v tehničnem oddelku mestnega poglavarstva.

Kdor ne izpolnjuje predpisov o protiletalski zaščiti, spravlja v nevarnost svoje in svojega bližnjega življenje in imetje.

V hišnih zakloniščih mora biti stalna električna razsvetljava in še rezervna luč (petrolejka, sveče)...

električna razsvetljava in še rezervna luč (petrolejka, sveče). Nakazilo za petrolejke dobite pri mestnem poglavarstvu.

Odstranite železne rešetke na kletnih in pritličnih oknih ali jih vsaj tako preuredite, da se bodo lahko hitro odstranile.

Pitna voda v zaklonišču je važen del opreme. Skrbite zato, da bo voda vsak dan vsaj enkrat menjana in da ostane čista ter užitna.

Pesek in voda za gašenje morajo biti pripravljene v vsaki hiši, v vsakem nadstropju, v vsakem stanovanju.

Ne pod milo nebo, temveč v zaklonišče morate hiteti ob alarmu. Ali imate vse, kar ob alarmu morate vzeti s seboj v zaklonišče, vedno pripravljeno v primernem kovčegu?

Ob alarmu mora vsakdo s seboj v zaklonišče vzeti nadomestno obleko, obutev, perilo, denar, listine, nekaj hrane, jedilni pribor, skodelice, sveče, zdravilski material, okrepilne in osveževalne pijače...

Ob alarmu naj se hišni starešina prepriča, če so vsi stanovaleci hiše slišali alarm, če je zaklonišče odprto, razsvetljeno in če so se stanovaleci podali v zaklonišče.

Izvajajte predpise o zatajnitvi! Poslojja ne smejo puščati luči skozi nobeno odprtino ali ploskev, niti povzročati odsefov.

Najemniki stanovanj so zato kazensko odgovorni. Ob alarmu moramo biti mirni in disciplinirani. Kdor je na cesti in daleč od doma...

Ob alarmu zaprite centralne, plinske in vedvodne pipe. Pogasite ogenj v ognišču in v centralni kurjavi ter ugasnite luči!

Hišni zaklonišča naj bo uravnotežena v kletnih prostorih in v enem delu poslojja. Kjer je nad njim največ nadstropij, kjer ni kleti, uredite kak prostor v pritličju.

Lahko tudi veže in prebete, kjer pa ni vzoznega prehoda.

Razstrelivo - glavno orožje moderne vojne Premog, apnenec, mavec, zrak in voda so glavne sestavine najstrašnejše učinkujočih razstreliv

V nemških listih je objavil vladni stavbnik dr. inž. Manecke, dodeljen vrhovnemu poveljstvu nemške vojske, zanimivo razpravo o uporabi in vlogi razstreliv v moderni vojni.

V sedanjih vojni se vedno bolj očitno kaže, da je razstrelivo prav za prav osnovno orožje v moderni vojni. Razstrelivo je tisto sredstvo...

Angliški teroristični letalski napadi so spravili tudi civilno prebivalstvo v oni uničevalni krog, zoper katerega se mora prav tako uporabljati razstrelivo kot obrambno sredstvo.

Pu tudi na drugih področjih vevanja nastopa razstrelivo kot uničevalno silno sredstvo. Z razstrelivi polnjenja torpeda nemških podmornic pošiljajo silne vrednosti...

Osrovnna razstreliva

Na splošno ljudje, pa niti vojak in oficirji ne poznajo njihovih imen. Na tisoče različnih tvarin ima lastnosti razstreliva. Toda le malo jih je takih, ki so vsajško uporabna.

Standardno razstrelivo vseh vojsk se sili na svetu je trinitrotoluol. To razstrelivo skoraj idealno izpolnjuje vse vojske zahteve ter se da sorazmerno preprosto in v veliki množini izdelovati...

Poleg trinitrotoluola se je v omejenem obsegu uveljavila tudi tako znana pikrinska kislina. Zlasti Francija se je z izdelavo svoje municije posluževala pretežno pikrinske kisline in raznih mešanč...

Otrok

Ob slepem železniškem tiru vrh nasipa so se igrali trije otroci, desetletni deček z osemletnim bratcem in drobno sedemletno dekletce...

Vsebnost bombe

V sedanjih vojni se je poleg vojske in mornarice pojavilo še letalsko kot veliki trojni razstreliv. D nes potrošil letalstvo, če se vzame za merilo količina mnogo več razstreliv kot pa vojska in mornarica skupaj.

Spričo ogromnih množin eksploziv, ki jih v sedanjih modernih vojni trošijo oborožene sile, tudi ni bilo več mogoče kriti vse potrebe z dosedaj znanimi, danes skoraj že zastarelimi razstrelivi.

Vitamini na karte

Odllični uspehi vitaminske akcije v nemških industrijskih podjetjih - Vse delavstvo dobiva vitamin-tablete

V raznih kemičnih tovarnah v Nemčiji izdelujejo trenutno na milijone vitamin-tablet, ki so namenjene za tako znano vitaminsko akcijo nemške delovne fronte.

Vitaminsko akcijo so izvedli predvsem v velikih industrijskih podjetjih. Sprva so bili ljudje glede te akcije zelo skeptični in so jo omalovaževali, toda pozneje so se pokazali presenetljivi rezultati.

Letos bo doma je mnogokrat slišala govoriti o tem.

»Meni?« jo je zaničljivo pogledal. »Meni ne! Saj možem ne škoduje. Veš, tistim, ki so delali prog... Sicer pa, vesta, kaj? Tisti vagon bomo premaknili, da bomo lahko drug drugega vozili...«

Izdelava novih razstreliv

Ni pa važno zgolj to, da se v laboratoriju izumi kako učinkovito razstrelivo, temveč nič ni nj morda celo še bolj to, da se ugotovi tudi način, kako se tako razstrelivo lahko najhitreje, najceneje in najuspešneje izdeluje na debelo, ker lahko le v tem primeru služ svojemu namenu.

Izdelava teh novih razstreliv sloni na predorokutih, ki jih brez izleme prideluje nemška kemična industrija sintetičnim potom. Osnovne surovine so premog, apnenec, mavec, zrak in voda.

Pazite na obutev!

V zadnjih časih je treba na obutev še prav posebno paziti. Zlasti pozimi, ko je obutev ne samo nujno potrebna, ampak tudi najbolj izpostavljena vremenskim vplivom.

Urad za zdravstvo in ljudsko zaščito je sedaj odredil, da se vitaminska akcija izvede v največjem obsegu. Že v letu 1942/43 je bilo v za vojno važnih industrijskih podjetjih razdeljenih med delavstvo 300 milijonov vitaminskih tablet.

Letos bo ta vitaminska akcija razširjena tudi na inozemstvo, zlasti na dežele, ki imajo manj sončnih dni kot so n. pr. Norveška in Danska.

glavnih tirov Dolg pa je bil nasip kakih petdeset metrov in je na koncu komaj vidno padal proti odbijačem.

glavnih tirov Dolg pa je bil nasip kakih petdeset metrov in je na koncu komaj vidno padal proti odbijačem. Malčki so s tako verno porivali vagon, da je končno dospel do mesta, kjer je začel tir strmo padati proti postaji.

Brezmesni dnevi tudi za leve

Tudi budimpeški zoolo vedno bolj občuti omejitve, ki jih narekuje vojna. Prehivalci z oziroma se ne morejo več prosto izbirati hrane, marveč so se morali podvreči racionalnosti in se zadovoljiti tudi z raznimi nadomestili.

Mislite na tiste, ki se jim godi slabše to vam! - Prispevajte za žižsko pomoč!

Mislite na tiste, ki se jim godi slabše to vam! - Prispevajte za žižsko pomoč!

Alkohol je tudi koristen

Danes menda nihče več ne dvomi, da je nezmerno pitje škodljivo zdravju. Da pa ugetnejo tudi pametne merice alkohola zdravju biti koristne, dokazuje znanstvenik T. Leary.

Rastlina, ki kašlja

Dozljaj smo vedeli za žučkojede rastline, ki požirajo velike hrošče, za občutljive rastline, ki zapro svoje liste, brž ko se jih dotaknejo, za sramežljive rastline, ki se zavzamejo samo ponoči.

Objave

Rebulo, pristno iz Brd, točno tudi 500 ulico. Odlčna kuhinja. Gostilna Lovšin, - Gradisce.

Poravnajte naročnino!

MALI OGLASI

SPREJME SE DELAVKA, poštna, za boljše čisto obrt, čedne zunanosti, 14-20 let, kot praktikantkinja, zaposlitev stalna. Vprašati Pirc, Kofnikova št. 21/II, od 1 do 2 ure.

Kramer Marija rj. Ložar

upokojenka tobačne tovarne - Preselila se je v večnost v 74. letu svoje starosti v soboto 8. t. m. Pogreb naše drage mame bo v ponedeljek, 10. januarja 1944 ob 2. pop. iz kapele sv. Marije na Zalah. Ljubljana, Parma, 8. jan. 1944. Neutolažljivi Kramarjevi in Jamnikovi

ZAHVALA

Vsem, ki ste se spomnili našega nepozabnega zlatega sinčka

PETRČKA

ga počastili s cvetjem in ga spremlili na njegovi zadnji poti, najprisrčnejša hvala. Ljubljana, 8. januarja 1944. Zalujoča rodbina: LUKEŽIČ in sorodstvo



